

Отзыв на выпускную квалификационную работу
студента магистратуры **Попова Вадима Георгиевича**
на тему **«Проблемы правового регулирования структурного финансирования»**

В настоящее время отсутствуют эффективные правовые основы для осуществления структурного финансирования, при котором характеристики одного или нескольких активов объединяются в один базовый финансовый инструмент, предоставляющий оптимальное соотношение доходности и риска, направленный на секьюритизацию сохранности, доходности, возвратности капитала.

Вопросы определения сущности структурного финансирования и разработки оптимального правового регулирования для его внедрения в гражданский оборот являются актуальными и важными для юриспруденции. Как отмечает автор, целью его исследования является разработка принципов структурного финансирования, на которых должно базироваться правовое регулирование данного вида финансовых сделок, а также выявление несоответствий принципам структурного финансирования в действующем законодательстве Российской Федерации.

Автор в ходе работы, состоящей из двух глав и пяти параграфов, исследует природу сделок структурного финансирования, определяет состава участников сделок по структурному финансированию и особенности правоотношений между ними, анализирует основополагающие принципы структурного финансирования, характеристики и требования к активам (имуществу), которые могут быть использованы для привлечения структурного финансирования, а также анализирует законодательство Российской Федерации на предмет соответствия общепринятым принципам сделок структурного финансирования.

Содержание работы соответствует ее теме. Тема работы раскрыта достаточно. Работа имеет достаточный теоретический уровень, усматривается желание автора изучить проблемы квалификации и применения рассматриваемого вида общественно-экономических отношений.

Теоретический материал в работе излагается четко, последовательно и логично. Работа отражает умение студента пользоваться рациональными приемами поиска, отбора, обработки и систематизации законодательства, способности работать с нормативно-правовыми актами.

В работе использованы материалы правоприменительной практики и иностранный опыт. Характер работы творческий, инициативный, поисковый.

Формулируемые автором выводы и предложения имеют творческий и инициативный характер, основаны на исследовании автором существующих проблем.

Автором сформулирован ряд интересных и заслуживающих внимания выводов. Использование структурного финансирования, по мнению автора, может создать для участников рынка секьюритизации множество преимуществ, одним из которых является удешевление финансирования. Определены проблемы, связанные с практическим применением российского законодательства в

отношении института секьюритизации, а также предложены способы и меры, при помощи которых исследованные в работе недостатки российского законодательства могут быть устранены.

В работе предложено ряд выводов, имеющих большое практическое значение. Была выявлена и рассмотрена проблема признания недействительными сделок по передаче активов от субъекта предпринимательской деятельности, привлекающего структурное финансирование, специализированному обществу. Основываясь на зарубежном опыте автором предложено формирование концепции «действительной продажи активов» на уровне правоприменительной практики.

Работа содержит ряд иных, заслуживающих одобрения выводов.

Работа в целом отвечает требованиям, предъявляемым к работам такого рода, и может быть рекомендована к защите, а ее автор заслуживает высокой положительной оценки.

19.05.2019 г.

Доцент кафедры коммерческого права,
доктор юридических наук, доцент



Д.А. Петров